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Előadás az anyakönyvtárról.
Szép, diszlingvált közönség előtt 

tartott előadást a Magvar Protes­
táns Irodalmi Társaság debreczeni 
fiókja a kollégium annyakönyvtár- 
ról. A közönség teljesen meg- 
tölté a kollégium dísztermét. Az 
érdeklők sorában ott láttuk Bal­
tatár Dezső püspököt, Márk Endre 
udvari tanácsost, dr. Erdős József , 
kollégiumi igazgatót, dr. Letter | 
Géza egyetemi tanárt, dr. Csűrös , 
Ferenc kul túrta nácsost, Csobán 
Endre föle vél: árost, dr. Kardos j 
Albert reáliskolai, Karay Sándor 
ref. főgimn. és dr. Veress István 
tanítóképzői igazgatókat, Vásáry 
József földbirtokost, számos ta­
nárt és különösen előkelő hölgy- j 
közönséget. Az ünnepélyt a fő­
iskolai kántus pompás éneke ve­
zette be, Mácsay Sándor rutinos 
vezetése mellett.

Ennek elhangzása után dr. Bal­
tazár Dezső lepett az emelvényre, 
mélyenjáró gondolatokban gazdag 
beszédében kifejtette a szólás- i 
és sajtó-zabadság fontosságát.

A szólás- és sajtószabadsághoz 
— úgymond — ragaszkodnunk 
kell. A szabadságban óriási erő van.
A lelki smereti szabadságban van a 
protestantizmus óriási ereje. A 
tudomány és szabadság gazdag 
tárháza fejlesztette ki az anya­
könyvtárat. Nagy elmék terméke­
nyítitek meg az anyak' nyvtárból 
és n .gv elmék adták vissza tudá­
sukat az anyakönyvtárnak.

Igyekezzünk megszerezni protes- j 
iáns őseink e drága örökét. Le- \ 
gyünk méltók azokhoz hitben, 
tudományban, szabadságba, be 
csületben és adakozásban. A gyö­
nyörű megnyitó után dr. Varya 
üsigtnond könyvtár-igazgató ala­
post, artalmas előadásban a könyv­
tárak fontosságát fejtegette.

Rátért a nagy könyvtár alapí­
tásának, fejlődésének történetére. 
Ismertette a közel 180,000 köte­
tes könyvtár tudományos és kul- 
'urális becset. Utana Núdasdy 
lozsef, Jakucs István, Kollwentz 
Rezső, dr. Müller Dezső gyönyörű 
Beethoven C-moll quartotje kö­
vetkezett a közönség zajos el- 
smerese mellett.

Nagy Lajos könyvtári esküdt 
szintén nagy hatást váltott ki 
szépen kidolgozott szavalatával. 
A kántus eneke zárta be az ün­
nepélyt, melynek pompás erkölcsi 
b< szép anyagi sikere volt.

Sok a kereskedő. A néj
-zámláiá' alt almával kitűnt, hog\
uBonka Magyarországon 70 szá a 
ékka! szaporodtak a kereskedők

Az orosz ellenforradalmárok 
visszaverik a bolsevikiek támadásait

— Az „Egyetértés" tudósítójától.—
Bécs, március 16. A Fekete tengeri orosz flotta 

is fellázadt. A matrózok több bolsevik! népbiztost 
a tengerbe dobtak. A Káspi tengeri flotta a felkelők 
kezére jutott.

Helsingfors, március 16. Kronstadtban az ellen- 
forradalmároknál lelkes a hangulat és nagy az el­
szántság. Trockij bolsevik! serege gyülevész kínaiak- , 
ból áll. A legutóbbi harcokban 10,000 embere közül 
3000 átpártolt az ellenforradalmárokhoz. Trockij 8 
hüvelyes ágyukkal bombáztatta az ellenforradalmá­
rok hajóit, de csak a Republik cirkáló sérült meg. ; 
Az ellenforradalmárok a Kronstadt elleni támadást 
visszaverték. A bolsevikiek 8000 halottat vesztettek.

London, március 18. Ma érkezett jelentések 
szerint a bolsevikiek helyzete válságossá lett, mert 
Odesszában kitört az ellenforradalom s a helyőrség 
2000 fő kivételével az ellenforradalomhoz csatla­
kozott.

Berltti, március 16. Párisból jelentik: Londoni híradás szerint 
tegnap este végre sikerült az angol—szovjetorosz kereskedelmi szer­
ződést megkötni. Krnssin előbb hallani sem akart az angol feltételek 
teljesítéséről, de amikor látta, hogy a tárgyalások megszakadnak, el­
fogadta azokat. Szovjetoroszország kötelezte magát, hogy Oroszország 
határán tut minden propogandát megszüntet, Anglia pedig semleges­
ségre kötelezte magát Szovjetoroszország belügyei tekintetében.

Hegedűs Lóránt májusban 
megkezdi a pénzkicserélést

— ki Egyetértél tudósítójától. —

I A nemzetgyűlés ülését fél 11 
i órakor nyitotta meg Rakovstky 

István elnök. Napirend előtt har- 
! madszori olvasásban elfogadtak 

az állami és társadalmi rend vé­
delméről szóló javaslatot, vala­
mint az ipari tulajdonjog védel­
méről szóló javaslatot is. Ezután 
tárgyalták a szeszadótörvény mó­
dosításáról szóló javaslatot.

Az első felszólaló Ereky Károly 
volt, aki javasolta, hogy a nem­
zetgyűlés utasítsa a pénzügymi­
nisztert, hogy számoljon be a 
200,000 hektoliter szesz eladásá­
ról, amelyet a kommunizmus bu­
kása után foglaltak le s a lefog­
lalás! árnál magasabb áron adtak 
el. Kérdi, hogy ki kapta a külön­
bözeiét ? Határozati javaslatot 
terjeszt elő : utasítsák a pénzügy- 
minisztert, hogy 60 napon be ül 
az ügyről legyen jelent st.

Javasolja, hogy a kormány 
nyújtson be javaslatot, hogy a 
földbirtokosok szeszgyártással fog­
lalkozhassanak és a kisü-tön a 
sze--zfözést engedélyezzék. Foglal­
kozik a pénzügyminiszter eddigi 
működésével, amely nem e égi'i 
ki és bizalmatlan iránta

Hegedűs Lóránt kijelenti, hogy 
a határozati javaslatot a szeszre 
vonatkozólag elfogadja, a kisüs- 
ttikre és a mezőgazdasági szesz­
gyárakra vonatkozólag haladék >t 
kér.

Az indemnilás tárgyalásánál 
— előreláthatólag szombaton — 
meg fogja mondani, hogy mikor 
szabadidőnk az Osztrák-Magyar 
Bank fenhaldsága alól, Azt hiszi, 
hogy

májusban minden bankjegyből 
annyi készlet áll rendelkezé­
sére, hogy a pénzkicserélést 

megkezdheti,
Ezután elfogadták a javaslatot. 
Majd a dohányjövedéki kihágá­

sok biintetötételeinek és a bor­
termelési adónak felemeléséről 
szóló javaslatokat fogadták el.

Hegedűs Lóránt kijelentette, 
hogy

ha a borirak csökkenek, 
csökkenteni fogja a borter­

melési adót is,
Végül elfogadták az országos 

pénzügyi tanács felátlitasáró1 
szóló javaslatot

löpligprszái lila 
az

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Sopron, március 16. Március 

15-ikét a nyugatmagyarországi la­
kosság arra használta al kai múl, 
hogy a szokásos kereteken tul- 
emelkedő impozáns módon adjon 
kifejezést Magyarországhoz való 
ragaszkodásának, A városháztéren 
nagy gyűlés volt, amelyen hatá­
rozati javaslatot fogadtak el.

Eszerint N yugatm agyarország 
magyarjai, németjei és hói vátjai 
ismetelten kifejezik ama hö óha­
jukat, hogy az ezeréves hazának 
hu polgárai akarnak maradni.

Ismételten és újból tiltakoznak 
az elszakitás ellen. Megbotránko­
zással utasítanak vissza minden 
olyan kísérletet, amely ezt célozza. 
Magyarország mellett hűen kitar-

Az ünnepségen 20,000 ember
vett részt.

Olcsóság hullámai 
jftmerikában.

Amerikában a hivatalos ár­
szakértő megállapítása szerint az 
élelmiszerek árai az utóbbi időben 
majdnem huszonkét százalékkal 
csökkentek,

Briand a német válaszról.
Paris, március 16. A francia 

kamarában nagy ülés volt, ame­
lyen interpelláltak a londoni kon­
ferencia eredményéről. Briand 
irónikusan válaszolt:

— A német külügyminiszter el­
lenjavaslatai — úgymond — hé­
zagosak és fölületesek. Érthető, 
hogv a konferencia és L. George 
szkeptikusan fogadtak. Ha Fran­
ciaország lépre megy, akkor a 
szankciók elmaradtak volna és 
még ma is együtt ülhetnénk Lon­
donban.

Washington, március 16. Har- 
dinghoz közelálló körökből jön a 
hir, hogy az Unió vállalkozik 
Nemetor-zág és a szövetségesek 
között döntő bíróul, ha erre fel­
kelik.

Detreczenben 
olcsóbb lett a kenyér.

Debreczenbon mar leszállították
a kenyér árakat. Egyes üzletek­
ben kevert kenyeret 16, barna 
kenyeret 20 K-ért adnak kilón­
ként, mig a múlt héten 20 és 24 
ko'ona volt,
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Hasvét után folytatják a 
magyar osok tárgyalásokat.

— A* Egyetértés tudósítójától, —

Budapest, március 16. A Ma­
gyar Távirati Iroda jelenti: Te­
leki/ Pál gróf miniszterelnök, 
Grátz Gusztáv dr. külügyminisz­
ter, valamint az összes szak- 
referensek tegnap hazajöttek 
Királvhidáröl. A tárgyalásokat, 
amelyek eddig a várt eredménnyel 
jártak, husvét után folytatják. A 
pénzügyi és jogi kérdéseket Prá­
gában, a kereskedelmi és közle­
kedési kérdésekét pedig Budapes­
ten fogják tárgyalni.

Budapest, március 16. Teleki/ 
Pál gróf miniszterein k a brucki 
tárgyalásokról való vi szatérte után 
a miniszterelnökségre ment, ahol 
rövid ideig tart zkodott, majd a 
kormányzóhoz ment, akinek igen 
hosszú audiencián ti tt jelentést a 
brucki tárgyalásokról.

Budapest, március 16. Egyes 
képviselők ama javaslatának el­
fogadását, hogy a nemzetgyűlés 
csak délután tartson ülést, a kor­
mány nem tartja kívánatosnak.

Budapest, március 16. A ke­
reszténypárt ina értekezletet tart, 
amelyen az indemnitast és Hege­
dűs Lóránt javaslatait is tárgyal­
ják s amelyen Hegedűs Lóránt dr, 
pénzügyminiszter és Belitska Sán­
dor honvédelmi miniszter is meg­
jelennek. Hegedűs Lóránt hosz- 
szabb előadásban a jövő pénz­
ügyi feladatokról fog szólani.

Budapest, márc. 16. Dömötör 
Mihály ma a következő nyilatko­
zatot tette:

A kisgazdapárt ragaszkodik 
a gabona szabadforgalmához. Ez­
zel kongruens marad a kormány 
elvi álláspontjához, mert hiszen 
Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter 
programbeszédében ennek hitének 
vallotta magát. Nem hiszi, hogy 
ezt az álláspontot épen a gabo­
nára nem akarná alkalmazni. A 
debreceni ügyből kifolyóan újabb 
akció a kisgazdapárt kebelében 
nincs folyamatban. Megvárjuk a 
vizsgálat eredményét, amelyet a j
kormány kilátásba helyezett, _ |
Sürgősebb ennél a belügyminisz- i 
tori tárca betöltésének kérdésé 
A kisgazdapárt azon az állás­
ponton van, hogy ez a tárca fel­
tétlenül a kisgazdapártot Heti meg 
és pedig olyan férfiúval töltsék 
azt be, akit a párt erre alkalmas­
nak tart. Pártunk jelöltje köztudo­
más szerint Gaál Gaszton.

Váz sunyi tárgyalásai 
Andrássyval.

Budapest, március 16. Vázsonyi 
Vilmos tegnap Andrássy Gyulával, 
a keresztény egyesülés pártjának 
vezérével és Apponyi Alberttel 
tárgyalt,Vázsonyi kijelentette, hogy 
szükségét érzi annak, hogy a párt­
vezérekkel érintkezzék. Legköze­
lebb nagyatádi Szabó Istvánt 
fogja lölkeresni.

Két hónapi fogházra ítélték 
Nagy Györgyöt a főtéri afférért.

Az Egyetértés tudósítójától. —

Csonka-toagy. .za^ 
— nem ország i 

Egész-Magyaroi 
mennyország I

A debreczeni já> ásbiróság, mint 
büntető bíróságon Bat a István 
kir. járásbiró szerdán tárgyalta 
Nagy György hünpörót, aki febr. 
26-án. dvlben, a korzón inzultálta 
Freund Jenő dr, ügyvédet.

Az általános kérdésekre vád­
lott előadja, hogy ő Nagy Gyula 
György szilágysomlói születésű 
magyarul, németül, franciául, ro­
mánul beszélő református vallásu, 
joghallgató, leszerelt tart. tüzér- 
hadnagy. Nem szándékolva ütötte 
meg Freund Jenő drt, hanem 
mert Frennd Jenő dr. a evikkere 
alól állandóan figyelte őt. Be­
ismeri, hogy egyszer arcul ütötte, 
de azért nem érzi magát bűnös­
nek. Freund Jenő napok előtt 
fixirozta s ő jogos felindulásban 
inzultálta. Freund Jenő dr. hozzá 
dörzsölődött anélkül, hogy bocsá­
natot kért volna.

A bird: Nem ön fixirozta őt 
s ö talán viszonozta.

A vádlott: Nem, én nem fixi- 
roztam senkit.

A bird: De hiszen a korzón 
mindenki nézi a másikat s így 
mindenkit meg kellene pofozni, 
aki ránéz a másikra s akkor az 
egész korzó veszekedne.

A vádlott: Fi eund Jenő dr. a 
szemüvege alól nézett reám s 
amikor hozzám dörzsölődött, rám 
sem nézett és bocsánatot sem 
kért. Az fokozhatta felinduláso­
mat, hogy a harctéren több sebet 
kaptam, kórházban is voltam 
hosszabb ideig s igy ideges vagyok.

A bird: Ez nem védi azt az 
álláspontot, hogy pofozkodni kell 
a ránézésért. Ez az idő már el­
múlt. Pofozkodni csak a kocsi­
sok szoktak. Önnek azt kell iga­
zolni, hogy momentán nem tudta 
megfontolni tettét.

A vádlott: Kérem, tessék en­
gem szakértő orvossal megvizs­
gáltatni, hogy ideges vagyok.

A bird: Ön ugye felindulásban 
volt és igy nem is emlékszik 
semmire.

A vádlott: Azt tudom, hogy 
Freund Jenő dr. kérdezte a mel­
lette állótól, ki vagyok én. Erre 
megmondtam nevemet és laká­
somat.

Ezután elmondja az eset tör­
ténetét. Egy nappal az eset előtt 
elmondta barátainak, hogy ha az 
az ur öt tovább is fixirozza, 
kénytelen lesz felfricskázni, vagy 
inzultálni. Nem tudja, megmond- 
ták-e ezt Freund Jenőnek. Ami­
kor Fi eund Jenő másnap hozzá- 
dörzsölődzött s rá sem nézett s 
bocsánatot sem kért, azt hitte 
megmondták neki. Odalépett 
hozzá, megkérdezte, mi az oka, 
hogy fixirozza és kellemetlenül 
néz reá. Freund erre azt mondta, 
hogy őt soha az életben nem 
látta, tévedés lehet, talán más 
fixirozta Erre ő arcul ütötte. 
Freund azt kérdezte, ki ez az 
útonálló gazember, mire ő meg­
mondta a nevét és lakását és el­
távozott.

Ritter Ignác mérnök, mint 
tanú, elmondja, hogy Freund Je­
nővel karonfogva sétált. Vádlott­
hoz nem is dörzsölödhetett Freund, 
mert egy lépes távolság válasz­
totta el őket egymástól. Vádlott 
odalépett hozzájuk és nyugodt 
hangon kérdezte Freundtól:

— Miért fxxiroe engem *

Majd a tagadó válasz után 
arcul ütötte. Az inzultus után 
egy idegen férfi a két fél közé 
állott és kérte, hogy ne az utcán 
intézzék el ügyüket. A vádlott 
visszalépett, majd Freund Jenő 
szavaira : .Tudni akarom, ki ez 
az útonálló gazember?* — oda­
kiáltott : Nagy György Péterfia- 
utca 42.

A tanút vallomására meges­
kették.

K. Nagy Zoltán kéri a vádlott 
egészségi állapotának megvizsgá­
lását, Bige Géza dr. ügyvéd, Hor­
váth József gazdász, Györffi do­
hánygyári tisztviselő kihallgatását 
arra nézve, hogy Freund Jenő 
odadörzsölödött Nagy Györgyhöz 
és ez a kihívó viselkedés háborí­
totta őt föl.

Freund Jenő dr. kéri vádlott 
elmebeli á lapotának megvizsgá­
lását, mert nem hiszi, hogy a 
tettet józan ésszel el lehetett kö­
vetni. Kéri Kemény Viktor dr. ki­
hallgatását arra n zve, hogy Nagy 
György nem mondta, mintha fixi- 
rozás miatt fogja őt inzultálni. 
Ez az ürügy nem áll fenn. Egy 
társaságban, ahol szóban volt az 
is, hogy a zsidók még mindig na­
gyon hencegnek Debreczenben, 
azt mondták, hogy csak Fretyid 
Jenőt kellene megpofozni és meg­
szűnnék minden hencegés.

— De ahoz bátorság kellene — 
jegyezte meg valaki.

— A vádlott ekkor vállalkozott 
— mondta ekkor Freund Jenő 
dr. —, hogy engem megpofoz. Ez 
az oka megtámadtalá-omnak és 
nem az, mintha én fixt: ztam 
volna. Ennek a körülménynek bi­
zonyítására kérem Korcsmáros 
Sándor biró ur kihallgatását.

K. Nagy Zoltán védő ellenzi 
Nagy György elmeállapotának 
megvizsgáását, mert teljesen ép­
elméjű, mint erről a bíróság is 
meggyőződhetett. Kérdi, hogyan 
szerzett Korcsmáros tudomást a 
dologról. Ott volt a társaságban, 
vagy kiktől hallotta.

A biró: A vád és védelem bi­
zonyítás kiegészítésére irányuló 
indítványát elutasította, ami ellen 
a felek semmiségi panasszal éltek.

h. Nagy Zoltán dr. viszon-vádat 
emelt Freund Jenő dr. ellen, az 
„útonálló gazember* szavak miatt.

Freund Jenő dr, összegezte vád- 
beszédében az eseményeket, ő 
senkit sem szokott fixirozni, most 
sem tette, vádlottat nem súrolta. 
Súlyos büntetést kér, mert vádlott 
őt nem bosszúból, hanem legény- 
kedésből inzultálta. Dokumentálá­
sát kéri ezzel annak, hogy nem 
lehel a járókelőket inzultálni.

K, Nagy Zoltán dr, védő­
beszédében a vádlott idegessé­
gére, fiatal korára s az enyhítő 
körülményekre tekintettel enyhe 
ítéletet kér.

A biró
Nagy Györgyöt becsületsértés 
vétségében bűnösnek mondta 
ki is ezért ót 2 hónapi fog­
ház és újabb 10 napi szahad- 
ságvessiésre átvdtozlathaló 
200 korona pénzbüntetésre s 
a bűnügyi költségek viselésére 

Ítélte,
amelyet egyelőre behajthatatlan­
nak nyilvánított.

■■

_ i»21_ március

A vissontidd tárgyává tett 
becsületsértésben Freund Jenői 
bűnösnek mondja ki, a bün­

tetés alól felmenti,

Indokolásban elmondja a bíró, 
hogy vádlott már előző napon 
készült az inzultusra s saját elő­
adásából megállapítható, hogy 
nem volt olyan izgatott, hogy meg 
no fontolta volna tettót. Nem 
tartja fontosnak annak megállapí­
tását, hogy az inzultus a zsidó­
kérdésből származik, csupán a 
száraz tényeket veszi alapul. — 
Enyhítő körülménynek vette fiatal 
korát, harctéri szolgálatát, súlyos­
bító körülménynek az előre meg­
fontoltságot s azt, hogy az inzul­
tus nyilvános helyen, pusztán kö 
tekedésből történt.

Freund Jenő dr. megnyugodott. 
K. Nagy Zoltán dr. védő feleb- 
bezett.

— Az Egyetért*« tudósítójától. —

As Orle ügyében a belügymi­
niszter által elrendelt vizsgálat 
folyamaiban van. A kiküldő t s 
vizsgálatot vezető Csövek S mdor 
dr. rendőri tanácsos fáradhatat­
lanul folytatja a munkáját.

Kedden is későn estig tartottak 
a kihallgatások, amelyek szerdán 
is folytatódtak.

A főtanácsos mindenekelőtt 
azokat a rendőrtisztviselőkot hall­
gatta meg, akik az Orle gyűlésé­
nek napján szolgálatban voltak 
és akik akkor az ügyeletén voltak, 
amikor Csige Sándor rendőrfo­
galmazó n.egtette jelentését.

A vizsgálat, melynek eredmé­
nyét széles körben nagy figyelem­
mel kísérik, több napot vesz 
igénybe.

KÖZGAZDASÁG fv

Estek a jószag árak is. A
keddi állatvásáron is estek az 
árak, amelyek élősúlyban kilogram­
monként igy alakultak: Ökör 
■lő—40 korona, a múlt heten 
38—4; i kor., bika 31 korona, 
tehén 38—41 korona, borjú 40—54 
korona. A múlt héten 50—60 ko­
rona volt. A kínálat nagy volt a 
kereslet azonban nagyon lanyha

Mikor jár a csizma ? A földeit- 
veléstlgyi miniszter elvi jelentőségű 
határozatot hozott, melyben kimondja, 
hogy azon gazdasági cseléd részére, ki 
évközben szolgálatából kilép — a ter­
mészetbeni bér (csizma, ruha stb.) 
természetben nem jár, hanem a gazda 
pénzbeli \ altsígot fizet érte a szolgálati 
időre.

Budapesti sertéspiac. Bu­
dapesti tudósítónk jelenti: A bu­
dapesti sertéspiacról szoló jelen­
tés a következő : Maradvány előző 
napról 486, érkezett 251 sertés. 
A piacon volt összesen 737 ser­
tés. Kiadatott 67 darab sertés. 
Arak 78—91 korona.

A kereskedők és az ár­
esések. A kereskedők az ár­
hullámzások miatt igen nehéz 
he yzetben vannak. Mint a fő­
városi sajtó Írja, számos keres­
kedő már a beszerzési áron 
árusítja portékáit, csakhogy az 
e-etieges nagyobb veszteségeit 
elkerülje. A kínálat mindenben 
nagy s most már minden raktárt 
megnyitottak és mindönki e 
piacra dolgozik,

I
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jVpuszták fia haran­

got ad falujának.
Egy nyirábrányi pásztor 

százezer koronás adománya
Márkit I-tván nyirábrányi gaz- 

dálkodó százezer koronát adott 
faluja qörö'i és római katholikus 
templomainak harangbeszerzésre.

Érdeklődtünk Nyirábrányban a 
bőkezű adakozó életkörülményei 
iránt, Márkit István egyszerű, ne­
mes hajtása a magyar földnek. 
Valósággal a puszták fia. Egész 
-Hét a pásztorkodásnak szenteli. 
Nappal kint van a mezőn, éjiéi 
jószágai között, ágyban még soha 
nem pihent álomra. Gyermekkora 
óta igy él s e szokásától soha el 
nem tér. Irni-olvasni nem tud, de 
éleseszü, világos értelmű és jó­
ságos szivü. Százezres üzleteket 
tud lebonyolítani s tekintélyes 
vagyon ura. Mikor a jótékony ado­
mányt felajánlotta, kötelező nyi­
latkozatot kértek tőle, mire ki­
jelentette, hogy az ő szava töb­
bet ér az Írásnál. Állta is a sza­
vát s a jelzett napon lefizette a 
harangokra felajánlott összeget, 
sőt Ígéretet tett, hogy a reformá­
tus eklézsiának is hasonló összegű 
adományt fog juttatni. Márku 
Istvánnak nem ez az első ada­
kozása. A hosszú háború alatt 
minden hazafias adakozásban ott 
volt az elsők között s az ö nevét 
minden gyüjtőiven az 1000 koro­
nás adakozók neve között olvas­
hatni.

ö továbbra is a puszták fia, a 
pásztorkodó Márku István marad, 
de lelkének lendülete az uj ha­
rangok érces beszédében fog meg- 1 
csendülni, mint az örök jóság 
hirdetője.

Amerika elismeri Kons­
tantin királyt. Chikagóból je­
lentik: Hir szerint Amerika elis­
meri Konstantin görög királyt.

Szele György az egye­
temi építési bizottság tagja.
A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter értesítette Debreczen vá­
ros tanácsát, hogy az elhunyt 
Dicső/i József helyére a debre- 
czeni egyetemi építési bizottság 
tagjául Szele György lelkészt ne­
vezte ki.

A „Debreczeni Sakk-kör“
versenyen a hétfői és keddi já­
tékok lényeges változást csak a 
harmadik csoportban hoztak, Ez 
csaknem teljesen befejeződött. A 
hátralevő 3 játszma fontosabb el­
térést nem okozhat. Prónay Pál 
11, Némethi József és Gönczi 
Sándor ÍJ'/s, Molnár László pedig 
b t'gysfget ért el. (Némethinek 
meg egy játszmája van hátra.)

Magyar Köztisztviselők Fogyasz­
tási Szövetkezeiének közleményei.
A március havi kedvezményen élelmi 
szerek kiosztását megkezdettük. A to­
vábbi tarlódás elkerülése vegeit - K O 
név kezdőbetűn tagoknak március 17-én 
, ;Z né,r kezdöhetüs tagosnak március 

tb-án, A—1 név kezdőbetűi tagoknak 
március 19-én blokkolnak. Testületek 
kimutatásukat adják be.

Adomány. Demetrovics Pál né 
urnö, ki jótékony célokra ILMJü 
koronát juttatott a Népjóléti Hi- 
'll a,boz, ezúton fogadja ne­
mes intene.ótól ugalmazott s 
önzetlen adomány, ieghálasabo 
ko.vzönetúnket. Debreczen sz kir 
'áros Népjóléti Hivatala,

SDEindiÉbniilaliita
Berlinből jelentik : Tegnap dél­

előtt nyílt utcán egy fiatalember, 
akii Tejlirian Salamonnak hívnak 
s 21 éves perzsa diák,

lelőtte Talaat basát,' 
a volt török nagy­

vezért.
lalaat hasa egy jaj kiáltással hol­
tan esett össze.

Tömeg elfogta a merénylőt és
ha a rendőrség ki nem 
szabadítja, agyonve­

rik a gyilkost.
ton»-i.-»yo ■

Fái Bertalan, a Hajdumegyei
Vasöntöde és Gépgyár megalapí­
tója, hosszasz szenvedés után el­
hunyt. Temetése ma délelőtt 10 
órakor lesz a Kétmalom-utca IC. 
számú gyászházból.

Nagyszabású mulatság Hajdú- 
Sámsonban. H»jdueámsonban a Bocs- 
kay-lővi szegylet nagyszabású mulatsá­
got rendezett kedden este a nagyven­
déglőben. Ott volt a község egész intel­
ligenciája a vezető emberekkel: Gödény 
Ferenc földbirtokossal, Kruppa Antal 
főjegyzővel, Győr Antal igazgató-tanító­
val, továbbá Debreczenből is igen sokan, 
főleg tisztek és gazdászok. A műsort 
egy pompás élőkép nyitotta meg a 
Himnusz eléneklésével. Majd Hadbázy 
Dezső fejtette ki a Bocskai lővészegylet 
célját. Ludmány Vili cigányzene mellett 
nagyon szépen énekelt irredenta dalt. 
Kruppa Ilonka hatásosan adta elő a 
Falusi kislány Pesten cimü monológot. 
Nagy tetszés mellett játszották el a Szo­
balány c. vígjátékot: Ludmány Klárika 
és Erzsiké; Szór Annus, Kiss Ferenc és 
Ludmány Sándor. A fényes sikerű mű­
sor után tánc volt réggé, ig.

Ellopott ügyvédi tábla.
Dr. Buczy Ferenc ügyvéd panaszt 
tett a rendőrségen, hogv az el­
múlt éjjel ismeretlen tettesek az 
ügyvédi tábláját ellopták.

Elegáns tavaszi felöltők, 
kosztümök, ruhák és blúzok 
nagy választékban megérkeztek 
raktárra Frank Sándor céghez, 
Piac-utca 42.

Slmonffy-utca 5. alatt van
Kolosne nyakkendő-terme.

Hnsvéti ajándéknak
imaköuyrek és zsoltárok kaphatók 
a „MBLIUSZ" könyvkereskedésben.

Talaat hasa' álnéven bujkált 
Berlinben, meri az entente ki­
szolgáltatását követelte az örmény ■ 
mészárlások miatt.

A perz a diák eliogatusakor azt 
vallotta, hogy

családját Örményor­
szágban Talaat basa 
legyilkoltatta és ezért 
vérbosszút állt rajta.
A gyilkost a rendőrség letav- 

tóztatta.

Meghosszabbították a kö­
vezetvám szedés! jogot. A
kereskedelemügyi miniszter érte­
sítette Debreczen város tanácsál, 
hogó az 1905. évi kövezetvám 
szedés! jog okmányának hatályát, 
amely e hó 31-én lejár, mivel 
az újból való engedélyezés iránt 
folyamatba lett tárgyalásokat még 
be nem fejezték, e tárgyalások 
befejezéséig, de legkésőbb ez év 
december . 31-ig meghosszabbí­
totta, illetve a jelzett időig a kö- 
vezetvám-szedés jogának gyakor­
lását megengedte.

A „Közhasznú Munkáskertek 
Egyesülete“ értesíti összes bérlőit, 
hogy az Országos Mezőgazdák Egvosü- 

( lététől mindenféle nemeslaju magvak 
érkeztek s azokat e hó. 3-ától mérsé- 

j kelt áron árusítjuk az egyesületi irodá- 
I ban. Továbbá értesítjük, hogy paradi­

csom, paprika, nyári- és téli karaláb- és 
téli káposzta-palántákat annakidején 
szintén mintakertészetünkben olcsó áron, 

j fajtiszta magokból előállítva fogjuk áru- 
i sitani bérlőinknek. A magárusitás az 

egyesületi irodában vasárnap d. e. 10 
órától d. u. 1 óráig, kedden és pénte­
ken este 6—7 óra közt.

10 korona 1 kilogramm ma­
kulatúra csomagoló papír Har­
ms thy könyvkereskedésében, Fü- 
vészkert-u. 14.

Gregor uriszabó elsőrendű 
divatos szabású férfi öltönyöket 
és felöltőket pontos időre és ju­
tányos árak mellett készít Dara­
bos-utca 35. szám.
l.ULi.g MMMMM UULBJH

ütea

c. mis idegen pénzt, aranyat, azilitnl 
legaalegdrágábban veszek

Simon György
Jeureczen,Kossuth-utca ll.

nagy választékban kaphatók a
Mp|Í||C7“ és Paptr- „ItlüüUuí kereskedésben.

ÜM»»BmiÉáiil
taa

DOLLART
leit, sokott, márkát stb. értékpapírokat és 
részvényeket legelőnyösebb áron vásárol

Böszörményi László
bank és pénzváltó üzlete Miklói-utca 7.

Cég szebb tavaszi
felöltő újdonságokat
Sport kabátokat, Hullákat, Gostüm és Blousokat 
legszebb kivitelben jutányos árban ajánl

Jiózsa Áruház
T)cbreczen, nő: és leány felöltök, ka-
tA!földi palota. lapok állandóan érkeznek

A posta- •• távírda altisz­
tek táncmulatsága a legtelje­
sebb siker jegyében folyt le. A 
közönség soraiban ott láttuk az 
igazgatóság és hivatalok vezetőit. 
A kabaré legsikeresebb szereplője 
kétségkívül Steker Sándor volt. 
ügyesen előadott humoros kupiéi­
val. Mellette Malakka Ferenc, Cso­
mós Ferenc és Nagy József tűn­
lek ki. Igen tetszettek Hortaver 
Ferencné és Mészáros Miéi, kik 
magyar dalokat énekeltek s Kis- 
Mária, aki egy nagyhatású melo­
drámát adott elő. A zongorakisére- 
tet Ehrlich tanár látta el, nagy 
szakértelemmel. Utánna táncra 
perdült a fiatalság s csak reggel 
5 óra tájban tért pihenőre.

Kémery Nagy képkiátlitása. Egy­
szerűen, meghúzódva tartja városunk­
ban Kémery Nagy festőművész a kiállí­
tását a Schwartz-féle bútor üzletében, 
szebbnél szebb képei előtt gyönyörködve 
állanak meg az emberek, mert az ti 
színei elevenek és mintegy hivogatólag 
hívják fel a közfigyelmet. Ferenc József­
ül 71. számú ház előtt találkoznak a 
müértők, hogy megtekintsék e szép kis 
kiállítást. A képek árai a mai árakhoz 
mérten elég olcsóak, úgy, hogy a kis­
emberek is vásárolhatnak ezekből a mű­
vészi értékkel bird, igazán értékes és 
szép képekből.

Kovács Árpád temetése.
Az Ipartestülot szállodás, vendég­
lős és kávés szakosztályának tag­
jait tisztelettel felkérem, hogy 
néhai Kovács Árpád választmányi 
tagunk temetésén ma, csütörtökön 
délután négy órakor a Szent- 
Anna-utcai r. kath. temető kápol 
nájanál megjelenni szíveskedjenek. 
Németh Aladár, szakosztály el­
nöke.

Legolcsóbban ruházkodhat,
ha férfi öltöny és kosztüm szö­
vetet az Arany Bika Divatházban 
vásárol.

A Tisza pör főtárgyalása.
Budapestről jelentik: A Tisza-pöv 
polgári főtárgyalását valószínűleg 
április első napjaira tűzik ki.

Frank Sándor czégnél, 
Piac-U. 42. ruhaszövetek, sely­
mek különféle minőségben, to­
vábbá női kész fehérnemüek. 
valamint menyasszonyi kelengyék 
a legújabb kivitelben.

A corso, amely eddig a Szent Anna- 
utcai saroktól a Kossuth-utca sarkáig 
volt, most meghosszabbodott a Rózsa 
Aruház kirakatáig, ahol tömeges szem­
lélője van a szebbnél szebb tavaszi uj 
donságokból minden öt napban újonnan 
rendezett kirakatnak. A hölgy közönség 
nem győz eleget gyönyörködni, az ere­
deti bécsi modell kalapokban, remek 
töltetekben. Sport kabátok, gyermek ru­
hák és blousokban. Az árak most mát 
meglepően olcsók.

Saját érdeke megtekinten 
az Arany Bika Divatházba újon­
nan érkezett tavaszi angol gyapjú- 
szövet újdonságokat, selymek 
férfi és női fehérnemű, harisnya 
és pipere cikkek nagy választékban

Fogorvosi és kozmetikai villa­
mos készülékek s villamos vasaló­
kat készít s javít Földvári Debr. I. 
elektrotechnikai gyár, Széchenyi- 
utca 55. Telefon 168.

Harisnyák árai: Női pamut 
harisnya Ha 1 pár 60 K, női 
pamut harisnya la t pár 70 K 
női flór harisnya 1 pár 156 K, 
női mouslin harisnya 1 pár 195 K 
ezek minden színben kaphatók 
Féi fi fuszeklik 50 K-tól feljebb. 
Gyermek harisnyák 50 koronától 
íiljebb. Benyáts Emil harisnya­
kára Debreczen. Üzlet: Piac-u 
18. Tisza-palota. Eladás nagyban 
es kicsinyben

Legújabb férfi kalapok
portsapkák legolcsóbban besze­

rezhetők Frank Imrénél Pi*e-u 
13. szám

BWMmHH



/ _ o : \

:i-'1 '

«bp

!: 11:

inii

jf i !

ifi

I

■i

m

■r

fii

f« •

JBO yjutémtés 1921 március 17

A debreczsni kisgazdák 
sérelmei a szováti birtok 

parcellázásánál.
— At Egyetértés tudósítójától. —

A szováti birtok eladásúnak 
jóváhagyása tárgyában irt cikkünk 
kapcsán a következő levelet kap­
tuk, amelynek szívesen helyet 
adunk és amely megvilágítja a 
debreczeni kisgazdákat fenyegető 
veszedelemben rejlő igazságta­
lanságot.

Igen Tisztelt Szerkesztő Ur I
F. hó 13-iki, vasárnapi számában 

„Veszély fenyegeti a decreczeni kisgaz­
dák érdekeit“' című cikkel nevemmel 
kapcsolatban az áll, hogy a földmive- 
lésligvi miniszter ur engem, mert jegy­
zett 75 bold parcellámat már is áruba 
bocsátottam, engem is kizárni óbajt a 
vevők közül, Mivel tulajdonképen az 
a cél, hogy a debreczenieket teljesen 
kizárják, ez a kifogás, mivel az Altruista 
Bank s ennek befolyása és irányítása 
folytán a miniszter ur is tudja, hogy 
en nem bocsátottam áruba a jegyzett 
parcellámat, ennélfogva ez a kifogás 
csak a debreczeniek ellen való hangu­
latkeltés, olyan színben tüntetni fel a 
debreczenieket, mintha a vételük csak 

• spekuláción alapuló volna. Hogy meny­
nyire nem való az „áruba bocsátás“, 
szíveskedjék a következő tényállásból 
megállapítani:

Debreczen városa múlt év elejétől J 
kinalta Szovatnak, Tetétlennek, Derecs­
kének, Földesnek, Szoboszlónak ezen j 
4741 kát. hold birtokát 40U0 koronás j 
kikiáltási aroan. Szavát és környező j 
nevezett falvaknak, i-letve azok lakos- ; 
s,igának nem kellett, vagyis 2ÜU0—3UÜ0 j 
koronás árban akartak, ennyire szeret- j 
lék volna a vételárat leszorítani.

Ekkor szólítottak fel bennünket, deb­
reczenieket. Mi önként 6000 koronát 
felajánlva, jegyeztünk 1825 holdat, mi­
ből 7200 korona lett holdanként. Tisz­
telettel alulírott, de általában a jegyzési 
4000 koronás árra tettük, kis tőkém 
(102 holdas szabolcsi birtokom ára, mit 
íöuO koronájával adtam el megfelelőb­
bért becserélés végett 1917-ben) a 4000 
koronás árhoz volt számítva a 75 hold 
jegyzésnél; igy 7200 koronás árhoz a 
műit év szept. 16. fizetési terminusra 
kevés lett volna. Emiatt 25 holdat egy 
fillér ráfizetés nélkül egy kisgazdának 
feltételesen átengedtem.

Ez a parcellamegosztás (nem pedig 
„áruba bocsátás*) a föidbirtokreform 
elveivel épen nem ellenkezik. Azt hi­
szem áruba bocsátás az, ha a 25 hol­
dat nyereséggel kéz alatt eladtam volna j 
s az eladási árat zsebrevágtam volna, ; 
de az én kezeim köze egy fillér sem 
jött, azonban a parcellázást végző j 
Altruista Bank a 26 bold árát enged- í 
menyesemtől már rég felvette, anélkül, | 
bogy ez átengedést kifogásolta volna, ! 
mely pedig hatalmában volt. Különös í 
tehát ma is, a döntés idején, „áruba 
bocsátás* keresztnevet adni az egyszerű, I 
a megengedett parcella megosztásnak.

Arai pedig Szovát lakossága „nyílt 
lázadását* illeti, csak tendenciózus, fan­
tasztikus mese Tudva azt, hogy a vé- I 
telalkalmaküt ők szalasztották el, mivel ! 
közömbösségi taktikázásuk a 1000 ko- > 
ronás ár letörése végett nem sikerült, j 
a hibát önmagukban könnyen megta­
lálhatják. Ellenuen mi, debreczeniek kis 
vagyonkánk pénzétételével, a vételarak 
kifizetésevei szemben, ha most kizárat­
nánk, mivel a tavaly kínálkozó vétel 
alkalmakat emiatt elszalasztottuk, ma 
pedig negyed észajit vehetnénk az eset- 
eg visszafizetendő vételárból — nekünk 

okunk lenne fellázadni ez igazsogtaian- 
ság, vagy helyesebben kijátszás ellen. 
Visszalépünk, ha ugyanannyi kisbirto- 
kokat forgalmi vagy más szempontból 
senkire sem agg ályos helyen cserébe 
megfelelőt kapunk. Tisztelettel kérem, 
engem igazoló a egyben az ügyre rész­
ben rávilágító soraimnak b. lapjában 
helyet adni szíveskedjék.

Teljes tisztelettel:
Torma Sámuel, 

kisgazda.
A levélben foglaltak rámutat­

nak arra, hogy milyen rettenetes 
károsodás éri jegyzést eszközlő 
debreczeni kisgazdákat, ha jogos 
igényeik kielégítést nem nyerné- 
nek. A legtöbben ugyanis, hogy 
kielégíthessék az Altruista Bank­
ul lefizetendő vetelar-mzletet,

Á jövő héten visszaállítják 
a rendes lisztfejadagokat.
Vagonokat adott a Máv. a cseh fa haza­

szállítására.
— Ai Egyetértés tudósítójától. —

A közélelmezési miniszter — ( 
mint azt az Egyetértés megírta j 

: i debreczeni ellátatlanok szúmá- 
I hói 13,000 személyt törölt s 
1 ennyivel kevesebb lisztet ulalt 1 i 
• Debreczennek. A 13.000 személyt 

azon a címen vette ki az ellti- 
I tatlanok sorából, hogy ezek köz- ! 

alkalmazottak. A közélelmezési j 
ügyosztály azonban megállapította, 
i! gy a csoportnak csak 9000 
agja van. Mindemellett is kém* 

‘eleit volt a 20 dekás fejadagot j 
16 dekára leszállítani, nehogy 1 
később fennakadás legyen.

Zöld József tb. tanácsnok most 
fönn járt Budapesten, ahol a 
minisztériumot fölvilágosította a j 
tévedésről, A minisztérium, mivel 
a lisztet a csoportnak már ki j 
n alta, átirt ehez, hogy a 4000 
főnyi különbözeiét adja át a vá- 
r : nak. A csoport azonban még 
nem kapta meg a lisztet s igy

Budapest, március 16. Vakmerő 
gyermek-rablás történt tegnap dél­
után 5 órakor az ah ertialvai or­
szágúton. A repülőgyar közelében 
a gyári munkások gyermekei ját­
szadoztak a mezőn.

Az országúton kóbor cigányok 
közeledtek s nukor a gyermek- 
sereghez értek, felkapták Vizner

különbözet­nem is tudta 
litadni.

Ennek dacára Zöld József ki­
vitte, hogy

már a jövő hittől kezdve is­
mét a rendes fejadagot kapják 

ar ellátatlanok.
A tanácsnok eljárt a márciusi 

cukorkontingens dolgában is. A 
kiküldöttek már el is indultak a 
- erencsi cukorgyárba a cukor 
átvétele végett.

Ugyancsak eljárt Zöld József 
tanácsnok Kondor Kálmán fő­
számvevővel együtt a Jeruss 
S índor-féle cseh fa hazaszállitá- 
sfmak lehetővé tétele dolgában. 
A máv igazgatósága késznek nyi­
latkozott a szükséges c erevago­
nokat rendelkezésre bocsátani s 
igy Debreczen városa a még ré­
szére járó mintegy 350 vagon 
tűzifát rövidesen megkapja.

Károly munkásnak 8 éves Pál 
nevű fiacskáját, a kocsira tették 
é- elválj tat tak vele.

A munkások üldözőbe vették 
a cigányokat, de nem érték utói 
őket. A csendőrök lovon mentek 
titánok, de nem tudták meg­
állapítani, hogy milyen irányban 
térték le.

egész vagyonukat pénzzé tették, 
lovaikat, marháikat, házaikat adták 
el. Azóta azonban az árak fel­
szöktek s ha most vissza is kap­
nák a pénzüket s vissza akarnák 
szerezni eladott vagyonukat, ingó­
ságaikat. állatjaikat, ezt nem te­
hetnék meg. Sok gazdára az, 
hogy nem kapná meg jegyzett 

djét.kata ztiófalis csapás volna, 
amely anyagilag tönkre tenné.

Ennek pedig bekövetkeznie 
nem zabad.

Érdekes színházi hírek.
Kardosé Géza meg ebben a sze- 
z mban bemutatja Szomory Emil 
Kislány c. operettejét. — Than 
Gyula uj népszínműve: A m> 
falunk március 29-ikon kerül 
szilire. — Az Utahi leány cimü 
operettéből megkezdődtek a pró­
bák. — A Cs ikonai-szinház jövő 
heti műsorát Offenbak kedves, 
vig operettéje: a Kékszakállú 
herceg fogja dominálni, amelynek 
eiöadását Petrik József főrendező 
cs Müller Mátyás karmester ké­
szítik elő nagy ambícióval, 

Csütörtökön A) bérletben a 
Kérfitemető kerül színre. 

Pénzünk Javulasa követkéz- 
lében 10 százalék engedményt ad 
zabolt áraiból Helmágyi divat­

háza.

Olga Baklanoff, « világhírű 
orosz ballei-primadonna, szombat 
és vasárnapi táncestélyei iráni 
városszerte nagy az érdeklődés. 
A nagyszabású fényes előadás ke 
relében a „kisérő műsort" a szín- 
társulat elsőrangú tagjainak ma 
gánszámai és két kis egyfelvoná- 
803 darab szolgáltatják. A Víg­
színház pénztára szombaton 9 
órakor nyílik. Jogyeiövét Csáthy 
könyvkei eskedésében.

Xa-Xa. Amerikai dsuiigel kalandor- 
történet harmadik részét mutatja be ms 
az Uránia. Jegyelővétel

Aranyszltakötő első részét A ko­
médiások karmai között, kalandot törté­
net, ma utoljára az Apollóban, holnap 
a második befejező rész kerül műsorra

NYAKKENDŐ ÚJDONSÁGOK
frank kdénél

IPAROSOK ÜGYEI

Világnyelvek
ROSE nyclvlzáola, 

Széchenyl-utca 42.
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A mészáros es szappa 
nos szakosztály tagjai fel­
kéretnek, hogy 17 én, délután 5 
órakor az ipartestülctnél jelen­
jenek meg elöljáró-ági-, rendes- 
ős póttag jelölés végett. Boros 
tyán, szakoszt. elnök.

Clpöfelsőrészkészltő szak­
osztály e hó 17-én ülést tart 
este 6 és fél órakor a kis tanács­
teremben, a tárgy fontosságára 
való tekintettel minden tag pon­
tosan jelenjen meg. Túri szak­
oszt. elnök.

Az Egyetértés szerkesztő­
ségének és kiadóhivatalé­
nak telefonszáma 4.

A Petőfi dalkör március 15-ér 
hazafias estélyt rendezett a Bika 
dísztermében. Szép és előkelő kő 
zönség volt jelen az ünnepségen 
Ott láthattuk dr. Baltazár Dezső 
püspököt családjával, akinek pá­
holya előtt a dilikor szerenádot 
is adott, Balogh Istvánt, a deb- 
reczeni gazdatársndalom kiváló 
tagját, dr. Hódy Bélát, a Kertész- 
családot, Deák Istvánt, dr. Barna 
Lászlót, Zelinger Edét és még 
másokat.

Magyart Imre és fia zenekará­
nak nyitánya után dr. Hódy Bein 
tartott nagyhatású lendületes el­
nöki megnyitót. Majd a Talpra 
magvar-t énekelte el a Petőfi - 
dalkör. Ezután Nagy Ferenc ame 

rikni református 
lelkész tartott igen 
tartalmas emlék­
beszédet, amelyet 
zajosan megtap­
soltak. A Petőt í- 
dalkör éneke után 

Peleskey Sándor hazafias szava­
latot adott elő. Végül a Petőfi- 
dalkör gyönyörűen énekelt magyar 
dalokat. Mindenki a legőszintébb 
elragadtatással nyilatkozott a Pe- 
tőfi-dalkör kiváló képességeiről. 
Műsor után tánc következett a 
legjobb hangulatban záróráig.

A március 15-iki ünnepségekről 
még az alábbi tudósításban szá­
molhatunk be:

A Csokonai színházban Kardoss 
Géza igazgató díszelőadást rendezett. 
A zenekar nyitánya után Bánhidy József 
zajos lelkesedés mellett szavalta el a 
Talpra magyart. Majd azután a Fekete 
lovast játszották nagy tetszés mellett.

Kedden délután 5 órakor tartotta a 
debreczeni kegyesrendi róm. kath. fő­
gimnázium önképző-köre hazafias ünne­
pélyét, a főgimnázium dísztermében. 
Az érdeklődés igen nagy volt. A közön­
ség zsúfolásig megtöltötte a disztermel. 
Pontban öt órakor nyitotta meg az 
ünnepélyt a főgimnázium énekkara. 
Ezután Mustó S. VII. o. és Mészáros 
V. o. t. pompás zongora játéka, Baróthy 
Zoltán VII. o. I. szépén sikerült, Farkas 
Antal 111. o. tanuló irredenta-éneke nagy­
hatást váltott ki. Szép emlékbeszédet 
tartott Pencz Géza Vili. o tanuló. A 
főgimnázium énekkara a Nemzeti dalt 
adta elő. Zajos tetszést aratott Ungváry 
László hegedű-, Guttfreund S. VII. o. t 
gordonka- és Mustó Sándor zongora- 
játéka és Piácsek János VII. o. tanuló 
Melodrámája. A nagyon szépen sikerült 
ünnepélyt a Szózat zárta be.

A tőzsde.
— Az Egyetértés tudósítójától. —
Budapest, március 16. A szerdai

értéktőzsdei forralom szilárd irányzattal 
indult és az árfolyamok a tőzsdeidő 
első felében kivétel nélkül javultak. 
Később azonban az irányzat ingadozó 
lett. A dollár és svájci frank erősen 
hanyatlott.

A valuta-piac zárlata a követkézé 
volt Napoleon 1120—114(1, angol font 
1530—1650, leva 410—4*50, dollár 
379—384, irancia frank 28 40—28 65, 
márka 6'42—6‘47, lira 14 (l«k—14*75, 
Romanow-rubel 185 — 190,lei 6*06—5*1 1, 
aokol 6*28—6*32, korona dinár U9*90~ 
ÍO'IO, frankdinár 09*90—10-10, lengyel 
márka 0*51—0'68, svájci frank 06*30— 
66 70, osztrák korona 0*63—0*67.

Zürich, március 16. A deviza piac 
zárlata a következő volt: Berlin 
9'82tyt, Hollandia 20 '—, New-york 
5-84, tanulón 22*80, Pária 40*90, Mi­
lánó 21*65, Madrid 86*80, Praga 7*70, 
Budapest 1*45, (nyitá-) Brüsszel 43*60, 
Zágráb 4*00 Wien 1*35, Os/trák lebé­
lyegzett 0*00, Bukarest 0*011, Vari- 0 00

Kérjetek szeretet-Jelvényt 
a vásárlások alkalmával. 
Minden szeretet-bélyeggel 
a kiüldözött menekültek 
könnycseppjeit szárítjátok 
föll
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A Székely Társaság 
propaganda matinéja

A gróf Bethlen István és kísé­
rete debreezeni látogatása alkal­
mával rendezendő Menekült nap-ok 
programjában szerepel a Székely 
Társaság matinéja is, mely már­
cius 20-án, virágvasárnapién, dél­
előtt 11 órakor lesz a vármegye­
ház dísztermében, a következő 
műsorral:

1. Irredenta dalok. Férfikarra 
irta Mácsai Sándor. Előadja a 
városi dalegylet.

2. Megnyitó beszéd. Tartja dr. 
Barkó Jenő, a Székely Társaság 
elnöke.

3. Papp-Váry Elemérné : Hiszek 
egy Istenben. Szavalja Puskás 
Rózsa.

4. Beszéd. Tartja dr. Sebess 
Dénes ny. államtitkár, a Bocskay 
Szövetség elnöke.

5. Magyar dalok. Cigányzene 
kísérete mellett énekli Zivuska 
Irén.

6. Petőfi: A rab oroszlán. Sza­
valja Nagy Lajos.

7. Kuruc dalok. Káldy átiratá­
ban. Előadja a városi dalegylet.

A műsor elején és végén Ma­
gyar! Imre zenekava játszik. Be­
lépő-jegy : ülőhely személyenként 
6 korona, állóhely 3 korona. Je­
gyek kaphatók: a Menekültügyi 
Kirendeltségen (Simonffy-u. 1/c., 
1. emelet). Springer József (Ferepcz 
lózsef-u. 38. sz.) üzletében, Asz- 
mann Ferencz divatáru üzletében, 
Csáthy-könyvkereskedésében. A 
szombat esti „ Mikes'-előadás iránt 
nagy érdeklődés nyilvánul, jegyek 
még kaphatók a fent megjelölt 
helyeken.

A pataki diákok köszöneté öebreczen 
vendégszeretetéért az „Egyetértés" utján,

Az Egyetértés hirt adott arról, 
hogy tizenhat sárospataki diák 
nemes lelkesedéssel és áldozat- 
készséggel készült Debreczenbe 
a Nagytemplom megnyitásának 
nagy ünnepére. A pataki diákok 
el is jöttek. Még többen is, mint 
amennyien jeleztek. Erről szól az 
Egye’értés szerkesztőségéhez inté­
zett alabbi levelük:

Igen tisztelt Szerkesztő Ur I
Az .Egyetértés“ volt az, mely 

a tizenhat pataki diákról Írott s 
annyira föllelkesítette a pataki 
theologusokat, hogy

tizenhat helyett huszonötén 
keltek útra a kálvinista met­

ropolis felé.
Szerénységünk erényül való be­
állításával ugyancsak az ,Egyet- 
értés“ tett bennünket szerényte­
lenekké s keltett fel valami fel- 
lcngös képzetet a debreczeniek 
vendégszeretetéről. Bizony a pa­
takiak nem voltak szerények; a 
patakiak vártak. Mondja meg hát 
az „Egyetértés* azt is, hogy

a patakiak minden várako­
zásukon felüli vendégszerete­
tet találtak Debrcczenben:

mo: dja meg ezt is, hogy többel 
jöttünk el onnan, mint amennyi­
vel odamentünk, úgy bizalomban, 
.szeretőiben, mint bátorságban. De

amennyivel többel jöttünk mi, 
annyival gazdagodott Debreczen 
is, mert mit hoztunk, nem fogjuk 
verembe ásni. Köszönjük a deb- 
reczeni református egyháznak 
minden szeretetét, szívességét, 
érdeklődését, odautazásunk feletti 
örömét, melyet a csalhatatlan 
itélöképességü pataki diukgyomor 
szerint is nagyszerű ebédnél Uj- 
váry presbyter ur és rendező­
bizottsági tag által a rengeteg 
közvetett bizonyság mellett köz­
vetlenül is tudomásunkra adott. 
Köszönjük, még egyszer köszönjük 
Debreczen szeretetét /

Sárospatak, 1921 márc. 12.
Tisztelettel 

Vincze Károly,
theol, elnök.

őszinte meghatottsággal adjuk 
át az Egyetértés nagy nyilvános­
sága utján a kálvinista Rómának 
a pataki diákok szives üzenetét. 
Bizonysága ez annak, hogy a 
sárospataki diákok ma sem vál­
toztak, ma is derék és tántorít­
hatatlan védelmezői a magyar 
káivinizmusnak. Sárospataki diá­
kok ! Tudja azt jól a kálvinista 
Kóma, hogy ti ott voltatok Rá 
kóczv György fejedelem udvará­
ban, aki a Rákóczi-harangot kül­
dötte a Nagytemplomba. A kál­
vinista Róma mindig számit rátok 
és minden szerelete száll felétek !

A húsvéti ün­
nepeken elma­
radó szénterme­
lésre való tekin­
tettel, március 
21. és 30-adika 
közötti időben a 

Debreczen állomást érintő vonatok 
forgalmában az alábbi korlátozás 
lép életbe:

I. Március 21.. 22. és 23-ikán
A Dehreozenből reggel 6 óra­

kor induló 1723. sz. és este 9 
óra 10 perckor érkező 1722. sz. 
budapesti vonat elmarad.

A többi vonat közlekedésében 
változás nincs.
II. Március 24., 25. és 26-ikán

fsak az alábbi vonatok közieked" 
nek:

1. Debreczen- Püspökladány kö­
zött 1760.. 1759.

Mindenki nézze meg

HERMAN
NÁNDOR ÉS TÁRSA

KIRAKATÁBAN

az olcsó árakat 11
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2. Debreczen—Nyíregyháza kö­
zött 4774., 4751.

Az 1760. érkezik Debreczenbe 
délelőtt 8 óra 35 perckor. Az 
1759. indul Debreczenbő! délután 
5 óra 47 perckor.

A 4774. indul Debreczenből 
délután 2 óra 20 perckor. A 
4751. érkezik Debreczenbe délelőtt 
7 óra 18 perckor.

III. Március 27. és 28-án
Vonatközlekedés nincsen.

IV. Március 29. és 30-án
csak az alábbi vonatok közleked­
nek :

1. Debreczen—Püspökladány kö­
zött 1760., 1759.

2. Debreczen—Nyíregyháza kö­
zött 4774.. 4751.

Az 1760. érkezik Debreczenbe 
délelőtt 8 óra 35 perckor. Az 
1759. indul Debreczenből délután 
5 óra 47 perckor.

A 4774. indul Debreczenből 
délután 2 óra 20 perckor. A 
4751. érkezik Debreczenbe délelőtt 
7 óra 18 perckor.

Debreczen, 1921 márc. 15.
Garda

üzletvezető,
1 *

Dagad a bélyeg­
hamisítás ügye.

Debreczenben találták meg 
a hamis bélyegzőt,

— át Kgyetárté« tudósítójától. —

Néhány nap előtt pár sorban 
megírtuk, hogy egy svájci bélyeg­
kereskedő cég följelentette Hajnal 
Gyula budapesti lakost, volt deb- 
reczeni mozi igazgatót, hogy neki

hamisított román felül-bélyegzésü 
bélyegeket adott el. Hajnal Gyula, 
akit a budapesti rendőrség kihall­
gató!, elmondta, hogy a bélyegeket 
ő, mint valódiakat, Debreczenben 
vette és meg is nevezte azokat, 
akiktől bélyegeket vásárol!.

E vallomás alapján meg is in­
dult a kutatás s valamennyi meg­
nevezett egyént kihallgatták. Ezek 
közt Antalffy Gyula Szent Anna- 
utcai könyvkereskedőt is. aki bátyja 
üzletét vezeti.

A szakértők szerint a felülbé­
lyegzés ügyes hamisítvány, de 
azért meg lehet ismerni hami-it- 
vány voltát.

Az eredeti felülbélyegzés ovális 
alakit, kerülete hibátlan, egybe­
folyó, míg a hamisítványé három 
helyen meg van szakítva. Azon­
kívül a „Romans* szóban az ere­
detinél más a magánhangzók jel­
zése, mint a hamisítványban.

A hamisítványok csak sorozaton 
kívüli bélyegekre töltetitek, ame­
lyek nagyobb értékűek s amelyek­
ből a románok kevesebbet bélye­
geztek felül. így igen sok pósta- 
bélyegekre történt a hamis felül­
bélyegzés rányomása. Egy ilyen 
10 koronás román felülbélyegzés« 
magyar póstabélyeg ára a külföldi 
bélyegpiacon 80.000 korona. Ért­
hető tehát, hogy még egy pár 
bélyeg elrontása mellett is szép 
haszonnal járt a hamisítás.

A bélyegzőt, amelyet a hami­
sításra használtak, nem Debre­
czenben készítették.

Komoly leány,
ügyes, megbízható, órás üz­
letbe könnyű munkára fel­
vétetik, Állandó alkalmazás.

Cím a kiadóhivatalban

Sport-kabar*. Március 20-án, va 
sárnap d. u. 4 órakor tartja birkózás 
sál egybekötött sport-kabaréját a 
DNySC kebelében alakult Munkás Test­
edző Egyesület a Margit-fürdő (Munkás 
Otthon) dísztermében. Kabaré után tánc 
záróráig.

Tréning. A DTE I. és IB csapatának 
játékosai csütörtök délután föltétien tel­
jes számban jelenjenek meg a Vasutas 
sporttelepen.

A DTE footballszakosztályának tag­
jai fél 8 órakor jelenjenek meg az An­
gol Királynő káveház különtermében.

Idézés. Fried I. és Deutsch Miksa
DKASE játékosok 6 órakor jelenjenek 
meg a fegyelmi bizottság előtt az Angol 
Királynő kávéházban.

A húsvéti serleg-mérkőzések.
Városszerte nagy érdeklődés előzi meg 
a húsvéti serleg-mérkőzéseket, amely­
nek legfőbb attrakciója a Diósgyőri Atlé­
tikai Club vendegszereplese lesz. A 
DAC tekintélyes játékerőt reprezentál 
és debreczen! szerep őse érdekes össze­
hasonlításra ad alkalmat az északi és 
keletmagyarországi kerület csapatainak 
erőviszonyait ületőleg. A megejtett sor­
solás szerint husvét vasárnapján először 
a kot „szövetséges" DTE és D.UTK ját 
szanak, míg utánuk a vendég DAC kerül 
össze a DVSC-vel. Az eiömérkőzések 
izgalmas küzdelmet fognak eredményezni, 
mert minden csapatnak érdeke, hogy a 
döntőbe kerüljön és az értékes ezüst 
serlegeket megszerezze.

Puch-kerékpárok, kerékpár 
gummik, kerékpár alkatrészek 
érkeztek Molnár testvérekhez, a 
Nagytemplomnál.

Korpakiosztás.
A város területén lakó kis állat­

tartók részére f. hó 16-tól, a Köz- 
élelmezési ügyosztály lisztosztálya 
korpát fog kiosztani.

A felesleges zaklatás elkerülése 
végett közhírré tesszük, hogy kor­
pát csak az az egyén kaphat, aki 
a hírlapokban közzétett hirdetmény 
alapján igényét az illetékes liszt­
irodáknál 1921 február 15-ig be­
jelentette s ezt a korpaigénylési 
lappal igazolja.

Tekintettel a kiutalt kevés korpa- 
mennyiségre, minden igénylő csak 
egy zsák korpára tarthat igényt.

Debreczen, 1921 márczius 16.
Közélelmezési ügyosztály,

FELELŐS SZERKESZTŐ .
Or. SZATAI FERENC.

KIADJA:
Osbreezsn ti. kir. város <■ e Tlsiántiö 
rsf. sgyhézkerOlet könyvnyomda-vállalata.

Száraz, tisztán kezelt
tengeri csutkát

jó áron vesz a

Löblé-eczetgyár
Szalkal-utca 5.

Óvadékképes
pénzbeszedő, irodai gyakornok 
és eljáró felvétetik. Ajánlatok 
„Megbízható 1000“ jelige alatt 
e lap kiadójába adandó át.

mim nini
Három darab hatvan méteres 
dohánypajta minden faanyagá­
val egyenként vagy együttesen 
eladó. Cim a kiadóhivatalban.
vTTnmmrwrrriTf
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Rézgállc,
elsőrendű minőségű, 98— 99°/o-os, j 
Hungária gyártmányú, nagyban és | 
kicsinyben jutányos áron kapható a |

Tisza vidéki Mezőgazdák Szö­
vetkezeténél Kivaly-utca 2. I.

Bercsényi-utca 17. sz.
f

télemeletes, azonnal 3 szoba 
beköltözhető, 500,000 ko­
ronáéit eladó. — A vétel
STEINER JÓZSEF

ingatlan forgalmi irodájában megköthető
Piac-utca 13. II. emelel.

kicsinybeni eladását ha­
tósági árak mellett már­
cius hó 16-án megnyitott 

üzletünkben

M-mil.n.
alatí az udvarban meg­

kezdtük

A közeledő husvétra 
va'iS tekintettel a koc­
kacukor kilogrammját
1CSG' koronáért 
már most megveheti.
Rizs kilója 40 korona.
LINBEMfELB J. JENŐ
fUszer- és gyarmatáru nagykereskedő­
nél Bebroczen, Degenfeld-tér 7. szám.

ecetgyár.

..Miinmm B H a..n.
Most jelent meg!

KOMMUNISTA 
ÉS ZSIDÓÜLDÖZÉS

Irta Dr. Magoss György

Ara felárral 27 K 60 f
Kapható a kiadó „Méliuss" könyv­

kereskedésben és minden
könyvesboltban.
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Vargakert, líereeg-u, 4b. eladó.
Utcai 2 szoba, konyhás, vlllanyvilagltásos lakás 
s 3 egy szoba, konyhás lakás azonnal elfog­
lalható 300 ü-öl veteményes kert, Istálló stb.
Äirss : 33G ez:er korona.

Ranfeaí ingatlan iroda, Degenfe!d-tér 6.
UÉhM i'BTI 1 M B Ba' a'H'1' B < I tTárgTtTiraTIiTOTTl
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Eladó ingatlanok!
FÖLDEIK:

1. 91 magyar hold prima 1-s.o rendű 
fekete föld, gazdasági épületekkel, 
varostól 30 km.-re, kitűnő termő, 
az egész szántó. Ara 3 és fel millió 
korona.

2. 300 négyszögöl prima fekete 
föld, kitűnő termő a Szotyori-tclepen 
Ára 16,000 korona

SZÖLLÖK:
3. 1600 négyszögöl kitűnő termő 

szőllő, keményfa karókkal, gyümöl­
csössel, 2 szobás borházzal. Ára 
170,000 korona.

4. 2 és fél katasztrális hold jó 
termő fajszöllö Nagykárolyban a 
város aiatt. Csinos, cseréppel fedett 
lakóházzal. Borház és hozzávaló 
teljes felszerelés, u. m.: hordók, 
kádak, prés stb. Hatalmas pince 
Ára 250,000 kor.

5. Bérleteket keresünk ! 10 4uo0 
holdig felszereléssel, vetéssel vs 
anélkül.

MÁZAK:
6. Főtérhez közel, két utcára nyíló 

nagylelkű, cseréppel fedett sarok­
ház, jó forgalmú fü.-zerüzlet beten 
dez.essel, 5 rendbeli lakással, pincék 
és mellékhelyiségek azonnal be­
költözhető 3 szoba, előszoba? la­
kással, fáskamarák. Vízvezeték és 
villany bevezetve. Ára 500,000 kor.

7. Maróthy György-u 18. számú 
családi házi azonnal beköltözhető 
2 szobás lakással, szivattyús kút, 
sertés- és baromfié!, melléképüle­
tekkel. Gazdálkodóknak igen alkal­
ma«. Ara 400,000 koronr.

8. Nyilas-telep, Német-utca 57. 
számú, szép kis cseréppel fedett

családi ház Két 1 — 1 szoba, konyha, 
eieskamarás lakas, mellékhelyisé­
gekkel. Egy lakás május 1-re be­
költözhető, 20 drb sertésre 61, el­

intett nagy kert. Ára 180,000 kor
ti. Nagv modern ház I Van rajta 

utcai 2 szoba, konyha, előszoba, 
pinc utcai 1 szobás lakás, udvari 
2 szoba, konyha, I szoba, konyha

. ■ resztépületben pedig 3 szoba, 
konyha, pince s mellékhelyiségek. 
Ara 750,000 korona.

10 Nagy modern, cseréppel fedett 
ház az utcára 6 ablakkal, a Hatvan­
utcai villamos vasút mentén Vétel 
esetén 4 szobás lakás beköltözhető. 
Van rajta 17 rendbeli lakás. Ebből 
1 lakás 4 szoba, konyha utcai, 16 
lakás 1 szoba, konyhás, ebből I 
utcai Pince, fáskamra, mellékhelyi­
ségek, jó vizű kul, boltozott kapu­
alj. 500 négyszögöles udvarral.
Ára 550.000 korona.

I). Modern családi ház a Kos- 
suth-utcai villamos vasút mentén. 
Van benne 3 lakas, 2 utcai, 1 udvari 
rágás, egészséges szobák. Mind 
egyik Iákashoz előszoba, konyha, 
éléskamra, üveges gang. Pince, kö­
zös mosókonyha, fáskamrák, mel­
lékhelyiségek. Villanyvilágítás, jó 
vizű kid. 24fi négyszögöl területű 
udvarral A ház palával fedett Ara 
500,000 korona A vételárat egy 
szerre kifizetni nem kell. Fele ősz 
szeggel átvehető. Vételár másik 
felére 2 hónapi haladék,

BIZTOSÍTÁS:
12 Elfogadunk élei, baleset, »zái- 

litmáry üveg, betöréses-lopás, tűz­
és jégkár elleni biztosításokat!!

Iroda: 16 , keresztépület.
Katies«
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APRÓHIRDETÉSED
Ánréhhrietéeefc dija hétközitapeke* M «x4i| IS korona, nintfM (tvAbbl né t «
1 Jí SO *111. Vcaárnap 1« szóig SO kor., eladea tavábbl síé * kor. A A 
Vnvtaaabb NtOkbil szedett etetik két etrenea lesznek felszámít?«. Vidéfc- 
ról hlrdatéal díj poetabélyecekben te beküldhető. Hirdetéseket 
mindenhez déli 12 óráig kérjük feledni. Telefon mm&m i A.
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Mást keresők,
valamint akiknek alkal­
mazottra van szüksegök

fris^asv'evoifc
vagy

akik házukat el akarják adni,

eredményt csak úgy ér­
nek el, ha megfigyelik az

„Egyetértés“
hi rdetési rovatát, mert ottan min­
dent biztosan megtalálnak, amire 
szükségük van.

Kifutó fiú
leány felvétetik a 

„Bocskai“ 
gyógyszertárban. 1352.

! vagy 
Bocskai-téri

Megnősülne
több gazdag földbirtokos 
30—500 holdig terjedő 
ingatlannal, házzal rendel- 
kéz : intelligens gazdálkodó. 
Tőkepénzes idősebb ma­
gánzó. vállalkozó, nagy­
bérlő Azonkívül orvos, 
ügyvéd, iparos, hentes, 
kereskedő saját üzlettel, 
adótiszt, jegyző, tanító, gyá­
ros, banktisztviselő, szo!ga- 
biró, tart. tiszt stb., hozo­
mánnyal és anélkül is. 
Pályázhatnak : gazdálkodó 
lányok, hivatalnoknök, házi 
leányok, árvalányok, tör­
vényesen elváltak és özve­
gyek bármily korúak és 
vallásnak Hozomány mel­
lékes. Feltétlen diszkréció 
és titoktartás ! Cégjelzéstc- 
len levelezés ! — Iroda : 
Hajó-u. 10., keresztépület, 

135V.
*v *ar **** W

Fiatal
úri asszony nagyobb egye- 

j dűl álló földbirtokoshoz 
j ajánlkozik gazdasszonynak, 
a háztartás vezetését tel­
jesen érti. C m a kiadó­
ban. 123ő

.4 |siillat!

Ezerjó,
rizling és kövidinka sima 
szőlővesszőre előjegyzést
jutányos árért 
özv. Befkovits 
Hajdusúmson,
0—7 000 darab 
száraz 
adó.

elfogad
Jakabm-
ugvanotl
hasított

akác karó van el- 
1352

Scsztína Lajos
vaskereskedése 

Piac-utca 23. sz.
Rudvas, vasle­
mez, sodrony és 
sodronyszeg ér­
kezett. ::

Malomban
egy gyakorlott szakavatott 

j molnár, továbbá egy ló- 
vasaló kovács kerestetik, 
Berta-malom. 1354

Jó bizonyítvánnyal
rendelkező fűtő azonnal fel- 

j vétetik a Stern-kefegyár- 
ban. 1357

2E2EJEJSL2L2213L25

—>■ -- i .i
Eladók :

Domb-utcán azonnal be­
kötözhető modern úri ház, 
Széchenyi-kertben villa, 
kettő nyilas szőlő és gyü­
mölcsössel,Belsőségen keltő 
hold elsőrendű szőlő palá­
val fedett azonnal beköltöz­
hető villával, Belsőségen 
t:z holdas tanya, Istváu-u. 
egy holdas birtok épüle­
tekkel, Ujkcrlbeu 800 négy. 
szögöl szőlő azonnal be­
költözhető lakással, efl 
dupla üzleti ajtó Rókóciv 
utca 38. 1369

Tüskéé drótot
elcserélnék borért és 5 mm. 
vastagságú accldrótot ugyan 
olyan vastagságú vasdró­
tért. Rákóczi-utca 9. sz.

__  1356

2 szoba
konyha, speiz bútorral 
egylitt atadó. Cim a kiadó­
hivatalban, 1351.

Figyalem I
Csak husvétig! Mélyen le- 
szállított árban kaphatók 
legfinomabb anyagból ké­
szült férfi, női és gyermek 
kész cipőn !.leneméi Csapó­
it. 12. sz. alatt, hátul az 
udvarban 1311

j <w »y vt ac- <ar sár «gr ég

BUkkfahordók
használt, jó állapotban, ti—8 abroucsos, cca 800 
literesek eladók Ullmaun 
Salamon Kereskedelmi R. 
T.-nál, Ferenc Józsefül 
69. sz. 1344

Bor,
kitűnő jó Sesta kerti 1500 
liter eladó. Értekezni lehet 
Nap-utca 4, vagy Sesta- 
kert, Poroszlai-ut 12. 1355.

Holland tehén
Uszöborjával, napi 14—16 
liter tejhozammal ás két 
koca eladó Kar-u. 11- 1348,

Fényképezőgép
anastiquát lencsével 1500 
Kért eladó Miklósai. 6.

1347.

Eladó hé*
beköltözhető lakással 160 
ezer K-s árban eladó 
Kar u. 11. 1349.

FORGÁCS GYULA:

Lelki Próba,
imák, elmélkedések, ta­
nácsok az Uraszta lahoz 
járuló református ke­
resztyének számára.
Kaphatón ..MÉLIUSZ"
könyvkereskedésben, 
Ára felárral 23 korona.

Kész bútor kaph o és 
megrendelhető: Kiss 
Gyula asztalosnál Bur-
ciondla-u. 18. 541

Takarmányiépamaij
■-'/olcsóbb a n beszerezhető 
vcefy luszerüzleleben.

I20u

Pénztárnok
gyakorlattal és óvadékkal 
Bíró azonnali belépésre 
felvétetik Fllmann Sala 
mon * Kereskedelmi R.-T, 
engross osztályában. 1312

Aranyat, ezüstöt
é: luindenfélo drága kti- 
v magas árban vesz. 
Krnmmer, Slmonffy u.

Egy Jó hangú hegedű
bőr tokkal eladó. Nyíl utca 
111. szám._________1353.

Egy
borbélyüzlet eladó. — Ho- 
spitz, Balkány. 1°>*.

Wiener
Schneidermodelle

divatlap legújabb szá­
nul megérkezett és kap­
ható a „Méliusz" könyv­
éi papirkereskedésbsn.
Női divattermékben nél­

külözhetetlen.__ s
17. sz. 1046

BECSI
KALAPSZALON!!

tavaszt 
Mindé 

alakítások 
sesehben 

óbban készíttetnek

Veszek
i -i nemiteket, selymeket, 

p ij-lar-' al garnitúrákat, 
ezt nyugi k< bútort Kai- 
sei, i'iuiMitca 7. 1011

Segédkönyveid
gyár oldattal azonnali be­
lépésre felvétetik Ullmann 
Salamon Kereskedelmi 
R.-T. nál. 1343

Szólómunkásnők
kivétetnek nyitási mun- 

, álatokhoz. Jelentkezhetni 
Széchenyit!, 29, sz alatt 
a/ i rucában. 1362

Eladó
fürdőszoba berendezés 4 

I drb. ablak kihcnyiló uj spa- 
lettek. Hatvan u. 64. 1359

Eladó
I Csapó-u, 94. sz. ház el 
két hold szőlő gyümölcsös 
beköltözhető lakásokkal, 

1358

Egy
látcső eladó Rákuuzl-u. 28- 
keresztépülct._______1361

Csizmadiának 
vagy szabónak nagy Sin- 
ger-gép eladó. Megtekint­
hető délután Ötvön-u 61.
köséplakás 1361
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